
В раствор состава 0.1 мМ CeCl3 + 0.02 М NaCl ввели добавку 0.01 мМ L-цистеина. 
Руководствуясь справочными данными по константам устойчивости комплексов, 
рассчитать концентрацию комплекса L-цистеина с церием. В расчетах использовать
средний коэффициент активности для электролита с максимальной концентрацией. 
Аминокислоту считать полностью диссоциированной, комплексообразованием по
второй и третьей ступеням пренебречь.

Задача 1,    
вариант 1

L- + Ce3+ ⇔ CeL2+

Kуст = a(CeL2+) / a(Ce3+)a(L-) = f± [CeL2+] / (f± [Ce3+ ] f± [L -])=

Kуст = [CeL2+] / (f± *cнач(Ce3+ )*(cнач(L
- ) - [CeL2+] ))

[CeL2+]

=[CeL2+] / (f± [Ce3+ ][L -])

Kуст = 10logKa,     Ka из справ. данных

cнач(Ce3+ ) >> cнач(L
- ) ⇒ [Ce3+ ] ≈ cнач(Ce3+ ) 

[L -] = c нач(L
- ) - [CeL2+] 



a = r ++r -, Справочные данные

Нужен расчет среднего коэффициента активности (по Дебаю-Хюккелю):

первое приближение с< 0.01 моль/л

второе приближение с≥ 0.01 моль/л

Или ф-ла Гюнтельберга

Фоновый электролит NaCl
в избытке



Ошибки:

• Использование ПР = a+
ν+ a-

ν-

• Высокая Kуст не значит что весь лиганд связывается в
комплекс

•Ka ≠ K, не учтен f± !!!
• Первое приближение Д.-Х. вместо второго

• арифметические ошибки


